

外资出走亚洲之最

大马年内流失99.9亿

(槟城 4 日讯) 大马今年迄今的外资流出总额高达 23 亿 9000 万美元 (约 99 亿 9000 万令吉) , 为 MIDF 研究行追踪的 7 个亚洲国家之最。

根据该研究机构发布的《每周资金流向》报告, 大马年内的 99 亿 9000 万令吉外流规模, 占去年全年 116 亿 9000 万令吉的 85%。

尽管还有一个月的时间结算, 但与过去 7 年的年度资金流动相比, 大马今年的外资流出额是第 3 高。

回顾过去 7 年, 2015 年的外资流出规模最高, 达 194 亿 9000 万令吉, 其次是 2018 年的 116 亿 9000 万令吉。

MIDF 研究行表示, 外资抛售马股在上周加剧, 外国投资者卖出 7 亿 6120 万令吉, 为前一周的 4 倍。“外资在当周每一天都是净卖家, 抛售潮延续了 8 天。”

该券商指出, 在香港选举投票率创纪录及中国承诺加强知识产权保护, 周一共有 6480 万令吉本地股票被脱售。

上周二, 外资净流出增至 7610 万令吉, 因外国投资者根据 MSCI 变动调整头寸。周三再增至 8830 万令吉, 尽管美国总统特朗普宣布中美贸易

协定的第一阶段已接近完成。

在特朗普签署一项支持香港抗议者的法案后, 外资净卖在周四增至 1 亿 9300 万令吉。周五更达 3 亿 3900 万令吉, 因中国可能对美国支持香港示威者采取报复行动, 这可能会给贸易谈判带来压力。

“外资在 11 月净流出 15 亿令吉, 连续 5 个月超出 10 亿令吉。惟 11 月的外流规模不及印尼和韩国。”

在上市公司中, 马来亚银行 (MAYBANK, 1155, 金融组) 上周的净流出额最高, 达 1049 万令吉, 其次是联昌集团 (CIMB, 1023, 金融组) 276 万令吉, 以及 VELESTO 能源 (VELESTO, 5243, 能源组) 198 万令吉。

上周净流入最高的是吉隆坡甲洞 (KLK, 2445, 种植组) 397 万令吉、IGB 实业信托 (IG-BREIT, 5227, 实业投资信托组) 258 万令吉, 以



及国油化学 (PCHEM, 5183, 工业产品与服务组) 193 万令吉。

券商指出, 上周亚洲市场的外资净流出增加了 3 倍, 韩国、泰国、印尼、菲律宾、印度、台湾和大马的外国投资者共卖出 18 亿 2000 万美元, 而前一周是 6 亿 1470 万美元。

“由于中美贸易谈判的不平衡发展, 尤其是美国签署了一项支持香港抗议者的法案之后, 全球股市涨跌互见。” #